
 

 

Pistill skólastjóra  
 

1. tbl. 3. §rgangur -  n·vember 2011 

Nú er allt of langt um liðið frá því 

síðasti pistill leit dagsins ljós.  

Undirritaður þarf að bretta upp 

ermar og reyna að láta ekki líða 

jafn langan tíma þar til 2. tbl. 3. 

árgangs kemur fyrir sjónir ykkar 

kæru lesendur :)     

Eins og jafnan hefur haustið verið 

annatími hér í skólanum.  Margt 

um að vera og standa þar kannski 

hæst velheppnaðar vettvangsferðir í 

september og Fjölgreindarleikar í 

október.   

Niðurstöður samræmdra prófa 

sem þreytt voru í lok september 

liggja nú fyrir og nánar er farið yfir 

þær á síðu 3 í þessum pistli.  Það er 

skemmtst frá því að segja að niður-

stöður þeirra bera gott vitni því 

kraftmikla og faglega starfi sem 

unnið er hér í skólanum því okkar 

nemendur skiluðu góðum árangri 

í prófunum.   

Nú er aðventan gengin í garð og 

um nýliðna helgi var hinn árlegi 

Laufabrauðsdagur foreldra-

félagsins.   

Í næstu viku, þann 7. desember 

fara vinabekkir í okkar árlegu 

heimsókn í Digraneskirkju og 

miðvikudaginn þar á eftir þann 14. 

verða jólasamstundir nemenda í 1.

- 7. bekk skólans.  Þann dag 

hvetjum við foreldra til að koma í 

heimsókn og hlýða á tónlistar-

flutning nemenda, skoða verk 

þeirra sem hvort tveggja eru frá 

vinnu í þemaviku og í tengslum við 

fullveldisdag okkar Íslendinga.  Þá 

munu nemendur í 10. bekk vera 

með veitingasölu en andvirði 

sölunnar mun renna í ferðasjóð 

þeirra.   

 

Megið þið njóta sem allra best 

aðventunnar með fjölskyldum 

ykkar,   

Kær kveðja,  

 Friðþjófur Helgi   

Kæru foreldrar/forráðamenn 

Smáraskóli tekur þátt í  

Comen²usarverkefninu ăThe future 
of the world is in our hands.ò  

Verkefnið snýst um að vekja athygli 

nemenda á umhverfismálum og 

orkusparnaði.  Þátttökulönd eru; 

Ísland, Finnland, Pólland, Þýska-

land, Tékkland, Ungverjaland, 

Lettland og Tyrkland. Einn skóli í 

hverju landi tekur þátt.  Nemendur 

vinna fjölbreytt verkefni og hafa 

samskipti við nemendur í hinum 

þátttökulöndunum. Farnar verða 

ferðir til hinna þátttökulandanna 

þar sem nokkrum nemendum gefst 

tækifæri til að fara með. Þar 

kynnast þeir menningu og vinnu 

hinna landanna.  

Skólastjóri og Ragna K. Magnús-

dóttir kennari hafa nú þegar farið í 

ferð til Finnlands þar sem verk-

efnið var skipulagt.  Í byrjun  

desember fær Smáraskóli heim-

sókn frá fulltrúum hinna 

landanna.  Nánar tiltekið dagana  

30. n·vember - 4. desember.  ć 

dagskrá verða vinnufundir, 

vettvangsheimsóknir m.a. í Hellis-

heiðarvirkjun og heimsóknir á 

þekkta ferðamannastaði landsins 

svo eitthvað sé nefnt.    

 

Nemendur í Smáraskóla hafa nú 

þegar unnið að margvíslegum 

verkefnum í tengslum við þetta  

Comeníusarstarf skólans:   

 

Nemendur í 7. bekk:   

-  Hafa kynnt sér þátttökulöndin 

og útbúið veggspjöld á ensku. 

-  Skrá niður hitastig í þremur 

stofum í skólanum og vinna með 

upplýsingarnar í stærðfræði.  

-  Skrá niður rafmagnsnotkun 

skólans og reikna út kostnað. 

-  Hafa útbúið stóra klippimynd af 

eldfjalli. 

-  Fræðast um auðlindir, orku-

notkun  og orkusparnað í Náttúru-

fræði. 

-  Hafa tekið rafræna könnun um 

umhverfismál og orkusparnað. 

-  Hafa tekið þátt í Mynda-

samkeppni (tákn fyrir verkefnið). 

 

Nemendur í 6. bekk:   

-  Hafa unnið með bréfaskrif á 

ensku til nemenda í þátttöku-

löndunum Finnlandi og Þýska-

landi. 

-  Hafa tekið þátt í rafrænni 

könnun um umhverfismál og orku-

sparnað. 

-  Hafa tekið þátt í Mynda-

samkeppni (tákn fyrir verkefnið). 
   

Spörum orku - framtíð jarðarinnar er í okkar höndum  



Nemendur í 5. bekk: 

-  Hafa fræðst um náttúruhamfarir 

á Íslandi og unnið verkefni um 

þær. Meðal annars útbúið vegg-

spjöld og verið með kynningar í 

bekknum sínum. 

-  Hafa tekið þátt í rafrænni 

könnun um umhverfismál og orku-

sparnað. 

-  Hafa tekið þátt í Mynda-

samkeppni (tákn fyrir verkefnið). 

 

Nemendur í 3. bekk: 

-  Hafa kynnt verkefnið og 

umhverfismál fyrir nemendum á 

eldra stigi skólans. 

-  Hafa unnið með verkefnið ăTr® 
framt²Ĥarinnarò í myndmennt. 

 

 

Verkefnið stendur yfir til vorsins 

2013 og markmiĤ okkar er aĤ eftir 

þennan tíma verði nemendur 

okkar meðvitaðari um umhverfis-

mál og sameiginlega ábyrgð okkar 

fyrir jörðinni og auðlindum hennar. 

Við viljum einnig sjá að pappírs-

notkun skólans minnki verulega 

sem og rafmagnsnotkun. 

Verkefnið styður við ósk skólans 

um að öðlast Grænfánann. En 

skólinn hefur verið ăSk·li § grÞnni 

greinò síðustu misseri.  Meðal 

verkefna þar er að minnka rusl 

sem fer frá skólanum, nota minna 

af einnota umbúðum og flokka 

lífrænan úrgang frá öðrum úr-

gangi. 

Verkefnisstjóri Comeníusar-

verkefnisins er Ragna K. Magnús-

dóttir.  

Á heimasíðu skólans má m.a. 

finna enska útgáfu af skýrslu verk-

efnisins þar sem hægt er að lesa 

nánar um markmið, vinnulag og 

skipulag þess. 

Í haust hófst kerfisbundinn vinna 

kennara á yngra stigi Smáraskóla 

með lestur og læsi út frá 

skimunum.  Um er að ræða 

þróunarverkefni sem við kjósum að 

kalla Snemmtæka íhlutun að læsi.   

Fyrirhugað er að skima nemendur  

tvisvar á vetri, að hausti og að vori. 

Út frá niðurstöðum skimunar er 

unnin aðgerðaráætlun fyrir 

nemendur sem þeir síðan vinna út 

frá (t.d. eru  nemendur staðsettir í 

lestrarhópa út frá niðurstöðunum).  

Fjórar kennslustundir á viku eru 

ætlaðar til þessarar vinnu í 

hverjum árgangi fyrir sig.  

Nemendur verða skimaðir í 

leshraða, lesskilningi, lestri út frá 

hljóðaaðferð og lestri út frá 

rithætti.   Nemendur í 3. ð 5. bekk 

verða skimaðir með þáttum úr 

LOGOS lestrargreiningartækinu.  

En það greiningartæki kannar 

meðal annars sértæka náms- og 

lestrarörðugleika. Nemendur í  1. 

ð 2. bekk verða skimaðir með 

hópprófunum  

Les I og Les II. 

Í þessu þróunarverkefni verður 

lögð mikil áhersla á samvinnu 

heimila og skóla. Mismundi 

áherslur eru í verkefninu yfir 

skólaárið sem kynntar verða 

foreldrum jafnóðum.   

Snemmtæk íhlutun að læsi - þróunarverkefni    

Sigurvegarar í Lógó-samkeppni fyrir 

Comeníusarverkefnið.   

Sigurlið Fjölgreindarleika Smáraskóla 2011 



 Nú liggja fyrir niðurstöður samræmdra 

könnunarprófa í 4., 7. og 10. bekk.  

Það er skemmst frá því að segja að 

nemendur okkar stóðu sig almennt með 

mikilli prýði í þessum prófum.   

Í 10. bekk var meðaleinkunn hjá okkar 

nemendum í stærðfræði 6,8.  Í íslensku var 

hún einnig 6,8 og 7,8 í ensku.  Til saman-

burðar var meðtal í þessum greinum á lands-

vísu 5,9 í stærðfræði, 6,5 í íslensku og 7,3 í 

ensku.   

Nemendur í 7. bekk voru með 7 í meðal-

einkunn í stærðfræði og 6,5 í íslensku.  Til 

samanburðar var landsmeðaltalið 6,7 í 

stærðfræði og 6,4 í íslensku.    

Í fjórða bekk var meðaleinkunn okkar 

nemenda 7,7 í stærðfræði og 6,6 í íslensku.  

Á landsvísu var meðaleinkunn nemenda í 

fjórða bekk 6,5 í stærðfræði og 6,3 í íslensku.   

Hér til hliðar má sjá stöpla- og súlurit með 

samanburði á árangri nemenda í Smáraskóla 

miðað við meðaltal nemenda á landinu öllu, 

meðaltal nemenda í Reykjavík og meðaltal 

nemenda í Suðvesturkjördæmi þar sem 

meðaltalið er yfirleitt hæst á landinu.   

Á heimasíðu skólans má einnig nálgast 

myndrit yfir meðaltöl einstakra þátta 

prófanna sem og yfirlit yfir meðaltöl 

nemenda í Smáraskóla miðað við meðaltöl í 

Kópavogi í heild sem og meðaltöl í stærstu 

nágrannasveitarfélögunum.   

Einnig má nálgast frekari upplýsingar á 

heimasíðu Námsmatsstofnunnar  

www.namsmat.is   
 

     

 

Niðurstöður samræmdra prófa haustið 2011   

Samræmd próf - 7. bekkur 

Samræmd próf - 10. bekkur 

Samræmd próf - 4. bekkur 

Sigurvegarar í Lógó-samkeppni fyrir 

Comeníusarverkefnið.   



Nú má nálgast á heimsíðu skólans 

áfangaskýrslu vegna sjálfsmats 

skólans árin 2009 - 2011.  Hvet ég 

foreldra til að kynna sér hana.   

Út frá þeim niðurstöðum hefur 

verið unnin umbótaætlun sem lögð 

er til grundvallar skólaþróunarstarfi 

þessa vetrar.    

Til viðbótar þeim könnunum sem 

við höfum lagt fyrir nemendur er 

skólinn einnig þátttakandi í 

Skólapúlsinum eins og ykkur er 

kunnugt um.  Þaðan fáum við 

einnig mikilvægar upplýsingar m.a. 

um viðhorf og líðan nemenda í 6.ñ

10. bekk.  MeĤ Ĩ§tttºku ² 

Skólapúlsinum fáum við upplýsingar 

um stöðu okkar nemenda í saman-

burði við aðra skóla á landinu.  En 

nú eru þátttökuskólarnir í 

Skólapúlsinum um 70.  Niðurstöður 

í þessum könnunum má nálgast á 

heimasíðu skólans með því að fara 

inn á eftirfarandi hlekk:         

http://www.smaraskoli.is/default.asp? 

yfirf=18&aid=387 

 

 

 

Í tilefni dags íslenskrar tungu komu 

allir nemendur skólans saman í 

miðrými hans og sungu saman.  

Einnig notuðum við tækifærið og 

veittum viðurkenningar vegna Fjöl-

greindarleika Smáraskóla.   

Þennan dag var svo að venju Stóra 

upplestrarkeppnin sett formlega 

hér í skólanum.   

Seinna um daginn áttum við 

fulltrúa á árlegri Jónasarvöku sem 

haldin var í Þjóðmenningarhúsinu.  

Fulltrúi okkar þar var Herdís Brá 

Jónsdóttir nemandi í 10. bekk. 

Að vökunni stóðu Menningar-

félagið Hraun í Öxnadal og Þjóð-

menningarhúsið. 

Að þessu sinni var dagskráin unnin 

í samvinnu við grunnskóla en börn 

úr 11 skólum stigu á stokk og lásu 

sjálfvalin ljóð eftir Jónas Hall-

grímsson og gerðu grein fyrir vali 

sínu og kynnum af Jónasi. Einar 

Clausen, tenór, söng lög við ljóð 

Jónasar við undirleik Skarphéðins 

Þórs Hjartarsonar. Markús Örn 

Antonsson, forstöðumaður Þjóð-

menningarhússins, setti vökuna og 

bauð gesti velkomna og Tryggvi 

Gíslason, formaður Menningar-

félagsins Hrauns í Öxnadal, 

kynnti. 

Dagskráin var hin ánægjulegasta 

fyrir þátttakendur jafnt sem aðra 

viðstadda og fengu börnin kver 

um Jónas Hallgrímsson sem þakk-

lætisvott fyrir þeirra framlag. 

 

 

 

Dagur íslenskrar tungu 16. nóvember  

 

Mat á skólastarfi            



Á dögunum tóku nemendur í  5. -

7. bekk Ĩ§tt ² ăL·g·-samkeppniò 

fyrir Comeníusarverkefnið sem 

Smáraskóli tekur þátt í.  Hlut-

skörpust varð Arnhildur Tómas-

dóttir nemandi í 6. GET.  Að 

launum fékk hún ferð til Þýska-

lands í apríl, þar sem unnið verður 

frekar að verkefninu.  Í 2. sæti varð 

Atli Dagur Unnsteinsson í 7. SO og 

í 3. sæti varð Sölvi Snær Valdi-

marsson í 6. GET.  

Kennimerkin sem urðu í 1. - 3. 

sæti má sjá á myndunum hér til 

hliðar.  Sýnishorn af þeim kenni-

merkjum sem bárust í sam-

keppnina má sjá á veggjum við 

bókasafn skólans.   

 

Lógó-samkeppni fyrir Comeníusarverkefnið  

Til hennar var efnt í tilefni af þeim 

fjölbreytilegu sýningum sem nú 

standa yfir í Listasafninu þar sem 

teikningin er í forgrunni. Mark-

miðið með samkeppninni er að 

auka skilning, þekkingu og áhuga 

almennings og nemenda á 

teikningu sem listformi. Í flokki 

grunnskólabarna (7. - 10. bekkur) 

bárust 68 teikningar frá 15 grunn-

skólum. Um 30 verk grunnskóla-

barna voru valin úr innsendum 

teikningum og verða þau til sýnis í 

Hafnarhúsinu til ársloka.   

Það er skemmst frá því að segja að 

verk þriggja nemenda frá okkur 

voru valin á sýninguna.  En það 

eru verk eftir þau Guðnýju Lind 

og Arndísi Þóru nemendur í 8. 

SSL og Brynjar Óla nemanda í 8. 

SGK.    
  

Teiknisamkeppni Listasafns Reykjavíkur   

Guðný Lind (8. SSL) og Brynjar Óli (8. SGK) við verk sín.     

Verk Arndísar Þóru (8. SSL) 




